



Трибуна  
Врачебного  
Опыта

Лечение гинекологических  
больных

Пятигорский курорт является мощной здравницей, где тысячи женщин находят избавление от тяжких недугов. Грязелечение дает прекрасные результаты при хронических воспалительных процессах и других гинекологических заболеваниях. Наблюдениями, проведенными клиникой БИ, установлена высокая эффективность лечения радоновыми водами. Наличие у гинекологических больных сопутствующих заболеваний со стороны нервной и сердечно-сосудистой систем, нарушения обменного характера, деятельности желез внутренней секреции и др., противопоказанных для лечения грязями и серными водами, дает право в этих случаях рекомендовать преимущественно лечение радоновыми ваннами.

Самым же ценным лечебным свойством радоновых вод является возможность применения их при свежих формах воспалительных процессов. Острые и подострые воспалительные заболевания были почти недоступны для грязелечения. На курорт направляли больных с хроническими процессами, в основном большой давности, трудно поддающимися лечению. Применение радонолечения при свежих воспалительных процессах по методике, разработанной в гинекологическом отделении Пятигорской клиники, дает возможность предупредить возникновение необратимых процессов и снизить процент хронических больных.

Новые возможности применения радоновых вод в лечении гинекологических больных открывают перед нами широкие перспективы в разрешении проблемы лечения воспалительных заболеваний, составляющих 85 процентов всех женских болезней и обуславливающих стойкую инвалидность и бесплодие.

Развитие курортной гинекологии является мощным мероприятием в деле охраны здоровья женщин. В лице наших женщин мы охраняем не только самый ценный капитал — здоровье и жизнь человека, но также и будущих матерей, дающих нашему обществу новые поколения борцов за победу коммунизма.

Э. Щербина,  
кандидат медицинских наук



Новый метод обезболивания, разработанный преподавателем Пятигорской зубоучебной школы М. М. Вейсбрем, уже внедряется в лечебную практику. На снимке: М. М. Вейсбрем (слева) со студентами-практикантами в хирургическом кабинете стоматологической поликлиники.

Новый метод обезболивания

Для обезболивания при челюстных операциях и удалении зубов до последнего времени применялся устаревший метод, имеющий существенные недостатки. Он часто давал осложнения. Кроме того, для анестезии (обезболивания) необходимо было расходовать 5—6 мг 2-процентного раствора новокаина, причем до наступления анестезии надо выждать 15—25, а иногда и 40 минут. Эти обстоятельства вынуждали искать новые пути.

Несколько лет назад преподаватель Пятигорской зубоучебной школы врач М. М. Вейсбрем предложил свой, новый метод обезболивания — так называемую торвальную анестезию, который выгодно отличается от всех применявшихся до сих пор. Он прост технически и легко осваивается врачами, является действительным в 100 процентах случаев и не дает осложнений. Анестезия наступает через 2—3 минуты, причем расходует всего 2 мг раствора новокаина.

В № 3 журнала «Стоматология» за 1948 год опубликована статья врача М. М. Вейсбрем об этом методе. В настоящее время в адрес автора и нашей школы поступило много весьма положительных отзы-

вов об этом методе из Москвы, Уфы, Кишинева, Бобруйска, Винницы и многих других городов, как от отдельных зубных врачей, так и от лечебных учреждений (зубоучебных школ, поликлиник и т. п.)

В мае 1948 года на заседании Московского стоматологического общества доцент Шефтель, из клиники 2-го Московского медицинского института им. Сталина, сделал доклад и в № 2 журнала «Стоматология» за 1949 г. опубликовал статью об этом методе, где ему дается положительная оценка и рекомендуется широкое применение.

На проходившей в конце мая с. г. 3-й краевой конференции стоматологов и зубных врачей было принято решение о распространении метода врача М. М. Вейсбрем во всех лечебных учреждениях края.

Доступность освоения метода врача М. М. Вейсбрем, отсутствие осложнений, большая эффективность, значительная экономия в расходовании анестезирующих средств и времени — все это вызвало весьма положительные отзывы многих авторов, применивших этот метод более чем в 50 тысячах случаев.

Н. Семенов,  
директор зубоучебной школы.

Питьевые минеральные воды Пятигорска

Слава Пятигорска, как питьевого курорта, завоевывается настойчивым трудом советских ученых, научных сотрудников бальнеологического института и Пятигорской клиники. Благодаря тщательным проведенным научным работам установлено весьма благотворное влияние пятигорских питьевых минеральных вод на функции желудочно-кишечного тракта.

История питьевых вод Пятигорска такова. В 1902 году были открыты воды, богатые углекислотой и лишенные сероводорода. Это сразу подняло значение Пятигорска, как питьевого курорта. Эта приятная на вкус вода названа Холодным нарзаном. Она применяется при вялости кишечника (атонических запорах).

В 1915 году открыт новый источник — Теплый нарзан имени академика И. П. Павлова, который значительно повышает значение Пятигорска как питьевого курорта. Вода этого источника, расположенного вблизи санатория № 5, с большим успехом применяется при различных заболеваниях желчных путей.

Выведенные в 1925 году новые минеральные источники под названием Красноармейских нарзанов еще больше увеличили дебит питьевых вод Пятигорска. Эти воды, особенно Красноармейского источника № 1, более теплого, пользуются заслуженной репутацией при ряде заболеваний пищеварительного аппарата, особенно при язвенной болезни и гастритах с повышенной кислотностью.

В 1933 году на склоне Горячей горы был выведен на поверхность новый источник (буровая № 14) углекисло-соляно-щелочной воды, которая по своему химическому составу близка к ессентуским источникам №№ 17 и 4. Открытие этого источ-

Г. ИТКЕС,  
кандидат медицинских наук

ника дает возможность более успешно лечить гастриты (с пониженной кислотностью) и колиты.

В этом году открыт (в районе школы № 5, против «Цветника») еще один источник — полный аналог ессентуцкого источника № 17. Высокие лечебные свойства этой воды, достаточный дебит и удобное расположение еще больше повышают значение Пятигорского курорта. Эта вода пока еще не изучена, но по данным влияния аналогичных вод, она должна применяться главным образом при заболеваниях желудка с пониженной кислотностью и секрецией и при запорах.

В районе Холодного нарзана недавно открыт источник с большим содержанием углекислоты.

Необходимо добавить к этому перечню наличие в Пятигорске радиоактивных вод, богатых радоном. Присутствие радона впервые обнаружено в этих водах в 1913 году. Однако поиски гидрогеологического отдела бальнеологического института в 1930 году обогатили Пятигорск радоновой водой более высокой активности.

Лечебно-питьевое применение радоновых вод пока ограничено и мало изучено.

Следует помнить, что применение питьевой минеральной воды является только одним из элементов комплексного лечения на курорте. В настоящее время, когда наукой установлено, что заболевания пищеварительного аппарата тесно связаны с функцией других органов пе-

риферической и центральной нервной системы и психикой человека, нельзя рассматривать эти заболевания вне связи с перечисленными органами и системами. Современная медицина рассматривает организм как единое целое и, естественно, лечебные мероприятия должны заключаться при заболеваниях пищеварительного аппарата в мерах воздействия не только на местный процесс, но и в методах воздействия на весь организм. Таким образом желудочный больной должен получать не только питьевую минеральную воду, но и главным образом соответствующую диету, минеральные ванны и другие процедуры, необходимые при том или ином заболевании.

Питье минеральной воды не безразлично, оно производит целый ряд сдвигов в организме человека. В некоторых случаях питье минеральной воды может ухудшить состояние больного, поэтому систематическое применение воды должно проводиться только по назначению врача.

Питье минеральной воды проводится непосредственно у источника периодически, не более 1—1,5 месяца подряд. После проведенного курса в необходимых случаях питье воды повторяется, но только через 3—4 месяца.

Ни один из курортов в СССР не может сравниться с Пятигорском по количеству и разнообразию минеральных источников. Перспективы дальнейшего развития нашего курорта, предполагаемое строительство новой мощной радиолечебницы создают Пятигорску еще большую славу не только теплового и питьевого, но и радиоактивного курорта.

ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

„Дейли компас“ о советско-американской торговле

НЬЮ-ЙОРК, 27 июля. (ТАСС). Газета «Дейли компас» публикует статью, настаивающую на расширении советско-американской торговли. Автор статьи заявляет, что Соединенные Штаты не могут рассчитывать на расширение внешней торговли с Западной Европой. Это особенно относится к машинному и другому оборудованию. Автор отмечает, что экспорт машинного оборудования в 4 главные маршаллизованные страны в настоящее время составляет лишь 29 миллионов долларов в месяц по сравнению с 50 миллионами долларов в месяц в 1947 году.

«Страны Восточной Европы, Советский Союз и Китай, — продолжает статья, — являются естественными потребителями всевозможного машинного оборудования... Не может быть никакого спора о том, что торговля с этими странами с предоставлением соответствующих кредитов дала бы новый стимул нашей экономике и позволила бы вернуть на работу большое число американских промышленных рабочих. Имеются данные о том, что в результате сокращения внутреннего рынка во влиятельных кругах все более настаивают на завязывании такой торговли».

Заявление министерства земледелия США об англо-американских отношениях

ВАШИНГТОН, 27 июля. (ТАСС). Министерство земледелия США передало представителям печати заявление, в котором, говорится, что чрезвычайные меры, применение которых Англией и английскими колониями и доминионами ожидается с минуты на минуту, приведут к сокращению закупок американских фруктов, овощей, табака, хлопка и других сельскохозяйственных продуктов. В заявлении указывается, что, повидимому, сейчас мало перспектив на значительный экспорт из США целого ряда продуктов, и это будет иметь серьезные последствия в отношении товаров, не включен-

ных в нынешние программы по осуществлению плана Маршалла. За годы, предшествовавшие последней войне, одна треть американского экспорта сельскохозяйственных продуктов, хлопка и табака приходилась на Англию, а во время войны на эту страну приходилось 45 процентов американского экспорта сельскохозяйственных продуктов. Никакого постоянного восстановления английского рынка для сельскохозяйственных продуктов США, отмечается в заявлении, повидимому, нельзя ожидать, если не будут разрешены некоторые трудные экономические проблемы.

ИРАНСКИЙ МЕДЖЛИС ОТКАЗАЛСЯ РАТИФИЦИРОВАТЬ СОГЛАШЕНИЕ МЕЖДУ ПРАВИТЕЛЬСТВОМ ИРАНА И АНГЛО-ИРАНСКОЙ НЕФТЯНОЙ КОМПАНИЕЙ

ПАРИЖ, 27 июля. (ТАСС). Корреспондент агентства Франс Пресс передает из Тегерана: Иранский меджлис на ночном заседании 26—27 июля отказался ратифицировать новый проект согла-

шения между иранским правительством и англо-иранской нефтяной компанией об эксплуатации нефтеносных месторождений на юге Ирана.

НАЦИОНАЛЬНОЕ СОБРАНИЕ ФРАНЦИИ РАТИФИЦИРОВАЛО СЕВЕРО-АТЛАНТИЧЕСКИЙ ДОГОВОР

ПАРИЖ, 27 июля. (ТАСС). Вечернее заседание национального собрания, на котором обсуждался вопрос о ратификации агрессивного Атлантического договора, было особенно бурным и продолжалось всю ночь. Сегодня утром после небольшого перерыва обсуждение этого вопроса вновь возобновилось. К концу обсуждения правительственный законопроект, состоящий всего лишь из одной статьи, предусматривающей, что национальное собрание предоставляет полномочия президен-

ту республики подписать Северо-атлантический договор, был поставлен на голосование. За этот законопроект, иными словами, за ратификацию Атлантического договора, было подано 393 голоса, против — 189. За ратификацию договора голосовали депутаты групп правительственного большинства, против — коммунистическая группа и депутаты групп, примыкающих к ней, а также некоторые депутаты других групп.

НРАВЫ АНГЛИЙСКИХ ДИПЛОМАТОВ В РУМУНИИ

БУХАРЕСТ, 26 июля. (ТАСС). Как передает румынское телеграфное агентство Аджерпресс, в ночь на 25 июля органами бухарестской милиции была задержана группа спекулянтов и контрабандистов, занимавшихся также организацией незаконных переходов через границу. При допросе один из участников этой группы заявил, что он проживает в английской миссии и является дипломатом. Представитель про-

токольного отдела министерства иностранных дел Румынии подтвердил, что один из задержанных действительно является секретарем английской миссии Сареллом Родрик, который во время отпуска английского посланника в Бухаресте Роберта исполнял обязанности поверенного в делах.

Ответственный редактор  
Б. Д. СТЕПАНОВ.

ГОРТЕАТР

31 июля  
Народный артист РСФСР,  
лауреат Сталинской премии  
Игорь Ильинский  
В программе: А. П. Чехов,  
И. А. Крылов, В. В. Маяковский,  
С. Я. Маршак, С. В. Михалков и др.  
В концерт принимает участие  
доцент Московской государственной  
консерватории им. Чайковского  
пианист Михаил Соколов  
Начало в 8 ч. 30 м. вечера

ПАРК „ЦВЕТНИК“

29 июля  
КОНЦЕРТ  
Гастроли Львовского  
эстрадного ансамбля  
В программе: балет, шутки, песни,  
интермедии, эстрадная музыка  
(по обновленной программе).  
Начало — в 8 ч. 30 м. вечера

Кинотеатр „РОДИНА“

ДОЧЬ МОРЯКА — в 12 и 14 ч.  
# Новый фильм — в 16, 18, 20 и  
22 часа.  
Летняя площадка (вход с улицы  
Анджеевского). СУДЬБА БА-  
ЛЕРИНЫ — в 20 ч. 30 м. и в  
22 часа.

МАЛЯРИЙНАЯ СТАНЦИЯ покупает рабочую лошадь с оплатой через банк. С предложением обращаться: Пятигорск, ул. Дунаевского, 9.

Администрация, ФЗК и коллектив штемпельно-картонажной фабрики с прискорбием извещают о внезапной смерти старшего наборщика  
БИРЮКОВА  
Александра Тихоновича.  
Похороны состоятся 30 июля, в 16 часов.

Администрация, парторганизация, местный комитет и коллектив Северо-Кавказского отделения «Союзводпроекта» с глубоким прискорбием извещают о преждевременной смерти главного инженера проектного бюро  
Николая Васильевича  
ЛОБАНОВА,  
последовавшей 27 июля с. г., и выражают соболезнование жене и дочери покойного.